

Decreto n. 38 del 10.07.2023

OGGETTO: Approvazione "Avviso pubblico di selezione di n. 6 figure professionali esperte per assistenza tecnico-specialistica ai processi di programmazione e attuazione in materia di trasporto pubblico locale su ferro e gomma dell'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal)".

Il Direttore ARTCal

Avv. F. Tiziana Corallini

Ai sensi dell'art. 25 del Regolamento di Contabilità ARTCal (approvato con Delibera commissariale n. 21/2019), si attesta che per l'impegno assunto esiste copertura finanziaria

Il Decreto si compone di n. 4 pagine (comprese di frontespizio) e di n. 1 allegato ("<u>Avviso</u>", con suballegati: A_*Domanda di partecipazione*; B_*Informativa*).

Il Direttore

Visti:

- la L.r. n. 35 del 31.12.2015, recante "Norme per i servizi di trasporto pubblico locale" e ss.mm.ii., e, in particolare, l'art. 13 che ha istituito l'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria quale Ente di governo del bacino unico regionale in materia di TPL;
- il DPGR n. 117 del 30.10.2017, con il quale si è proceduto alla nomina del dott. Francesco Cribari quale Commissario ARTCal;
- il DPGR n. 9 del 20.02.2018, con il quale è stato confermato il dott. Francesco Cribari quale Commissario ARTCal;
- il DPGR n. 7 del 16.01.2023, con il quale è stato conferito l'incarico di Direttore dell'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria, ai sensi dell'art. 13, comma 9 ter, della L.r. n. 35/2015, all'avv. F. Tiziana Corallini;
- il Regolamento regionale n. 14/2016, avente ad oggetto "Regolamento di funzionamento dell'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal)", approvato con DGR n. 236 del 29.06.2016;
- lo Statuto ARTCal, approvato con delibera commissariale n. 3/2016 e modificato con delibera n. 1/2017;
- il Regolamento di contabilità, approvato con delibera ARTCal n. 21 del 14.11.2019;
- la L. n. 241 del 07.08.1990, "Nuove norme sul procedimento amministrativo", e ss.mm.ii.;
- il D. Lgs n. 165 del 30.03.2001, "Norme generali sull'ordinamento del lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche", e s.m.i.;
- la L.r. n. 19 del 04.09.2001, "Norme sul procedimento amministrativo, la pubblicità degli atti ed il diritto di accesso", e s.m.i.;
- il D. Lgs. n.118 del 23.06.2011, recante "Disposizioni in materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni, degli enti locali e dei loro organismi, a norma degli articoli 1 e 2 della legge 5 maggio 2009, n. 42", e ss.mm.ii.;
- la L.r. n. 50 del 23.12.2022, "Legge di stabilità regionale 2023";
- la L.r. n. 51 del 23.12.2022, "Bilancio di previsione finanziario della Regione Calabria per gli anni 2023-2025";
- la DGR n. 713 del 28.12.2022, "Documento tecnico di accompagnamento al bilancio di previsione finanziario della Regione Calabria per gli anni 2023-2025 (artt. 11 e 39, comma 10, D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118)";
- la DGR n. 714 del 28.12.2022, di approvazione del "Bilancio finanziario gestionale della Regione Calabria per gli anni 2023-2025 (art. 39, comma 10, del D. Lgs. 23.6.2011, n. 118)"
- la Delibera ARTCal n.5 del 31.03.2023, di "Approvazione del Documento di Programmazione Aziendale 2023-2025 (DPA)";
- la Delibera ARTCal n. 6 del 31.03.2023, "Approvazione del Bilancio di previsione finanziario dell'ARTCal per gli anni 2023-2025";
- la Delibera ARTCal n. 12 del 28.04.2023, "Riaccertamento ordinario residui attivi e passivi al 31/12/2021 propedeutico all'approvazione del consuntivo 2022 ai sensi dell'art. 3, comma 4, del D.lgs. n. 118/2011 e s.m.i";
- la Delibera ARTCal n. 13 del 29.04.2023, "Approvazione Rendiconto 2022";

Premesso che:

- l'art. 13 della L.r. n. 35/2015 ha istituito l'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal), quale Ente di governo del bacino unico regionale in materia di trasporto pubblico locale;
- tra le funzioni assegnate ad ARTCal rientrano, in particolare: a) la definizione periodica dei programmi di esercizio; b) l'affidamento e l'esecuzione dei contratti di servizio; c) la stipula degli

- accordi con i proprietari o concessionari dei beni strumentali all'effettuazione del servizio; d) l'autorizzazione dei servizi a libero mercato; e) la pubblicazione annuale della relazione sugli obblighi di servizio pubblico; f) la produzione di una relazione annuale contenente i dati di sintesi delle funzioni sopra indicate e delle eventuali criticità registrate;
- obiettivo di ARTCal è, dunque, promuovere e coordinare, in ambito regionale, le politiche di mobilità sostenibile, conformemente alla pianificazione e alla programmazione regionale, ottimizzando, in una logica di sistema, i servizi di trasporto pubblico locale ferro-gomma, al fine di conseguire obiettivi di efficienza, efficacia, universalità del servizio e sostenibilità ambientale, promuovendo anche economie di scala e di differenziazione, idonee a massimizzare l'efficienza del settore.

Considerata la rilevanza strategica delle attività demandate ad ARTCal e l'esigenza di professionalità elevate a carattere tecnico-specialistico, non esistenti all'interno della struttura burocratica, al fine di garantire l'adempimento della *mission* dell'Ente, secondo elevati standard di qualità.

Ravvisata, pertanto, la necessità, per la realizzazione di dette attività, di ricorrere a specifiche professionalità esterne all'Ente, mediante la selezione, attraverso procedura di evidenza pubblica, di n. 6 (sei) figure professionali diverse, suddivise in differenti profili tecnico-specialistici, al fine di garantire lo svolgimento di attività di "Assistenza tecnico-specialistica ai processi di programmazione ed attuazione in materia di trasporto pubblico locale, su ferro e gomma, dell'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal)", mediante costituzione di un gruppo di lavoro in grado di offrire supporto in termini di rafforzamento e specializzazione.

Visto l'allegato schema di "Avviso pubblico di selezione di n. 6 figure professionali esperte per assistenza tecnico-specialistica ai processi di programmazione e attuazione in materia di trasporto pubblico locale su ferro e gomma dell'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal)", volto all'individuazione dei seguenti specifici profili professionali:

A_n. 1 Esperto Senior (per supporto tecnico specialistico)
B_n. 1 Esperto <i>Middle</i> (per supporto tecnico-specialistico)
C_n. 1 Esperto <i>Middle</i> (per supporto giuridico-amministrativo)
D_n. 1 Esperto <i>Middle</i> (per supporto contabile- amministrativo)
E_n. 2 Esperti Junior (per supporto tecnico)

Ritenuto di stabilire ed attestare, ai sensi del paragrafo 5 dell'allegato 4/2 al D.lgs. n. 118/2011, che alla copertura finanziaria occorrente per l'esecuzione del presente provvedimento si farà fronte con le risorse del Bilancio ARTCal 2023-2025, approvato con delibera commissariale n. 6 del 31.03.2023 ed impegnate con decreto ARTCal n. 37 del 10.07.2023.

Attestata, sulla scorta dell'istruttoria effettuata, la regolarità amministrativa nonché la legittimità e correttezza del presente atto.

DECRETA

per le motivazioni espresse in narrativa e che qui si intendono integralmente riportate:

1. **DI APPROVARE** l'"Avviso pubblico di selezione di n. 6 figure professionali esperte per assistenza tecnico-specialistica ai processi di programmazione e attuazione in materia di trasporto pubblico locale su ferro e gomma dell'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal)", allegato al presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale.

2. **DI PUBBLICARE** il presente provvedimento sul sito web istituzionale e sull'Albo on line dell'ARTCal, ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013 e s.m.i.

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale da proporsi entro il termine di 60 giorni, ovvero ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, da proporsi entro 120 giorni.

Il Direttore

Avv. F. Tiziana Corallini



AVVISO PUBBLICO

DI SELEZIONE DI N. 6 FIGURE PROFESSIONALI ESPERTE PER ASSISTENZA TECNICO-SPECIALISTICA AI PROCESSI DI PROGRAMMAZIONE E ATTUAZIONE IN MATERIA DI TRASPORTO PUBBLICO LOCALE SU FERRO E GOMMA, DELL'AUTORITA' REGIONALE DEI TRASPORTI DELLA CALABRIA (ARTCAI)

(approvato con decreto ARTCal n. 38/2023)

INDICE

1.	RIFERIMENTI NORMATIVI E PROCEDURALI	3
2.	OGGETTO DELL'AVVISO PUBBLICO	3
3.	FIGURE RICERCATE	5
4.	REQUISITI GENERALI E SPECIFICI	5
5.	TERMINI E MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE	7
6.	CRITERI E MODALITÀ DI SELEZIONE	8
7.	COMMISSIONE DI VALUTAZIONE E PROCEDURE DI SELEZIONE	. 11
8.	APPROVAZIONE GRADUATORIE, VERIFICA DOCUMENTALE, PUBBLICITÀ	. 11
9.	STIPULA DELLA CONVENZIONE, DURATA E COMPENSO	. 12
10.	FONTE DI FINANZIAMENTO	. 13
	TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI, PATTO DI INTEGRITA', DICHIARAZIONE I SENZA DI CAUSE DI INCOMPATIBILITÀ/INCONFERIBILITÀ	
12.	DISPOSIZIONI FINALI	. 13

1. RIFERIMENTI NORMATIVI E PROCEDURALI

L'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria è stata istituita dall'art. 13 della L.R. n. 35/2015, "Norme per i servizi di trasporto pubblico locale". Soggetto con personalità giuridica di diritto pubblico essa opera in piena autonomia funzionale, indipendenza di giudizio e di valutazione. Con L.R. n. 4/2018 sono state apportate modifiche organizzative alla struttura di ARTCal e si è, in particolare, precisata la relativa natura di Ente strumentale partecipato dalla Regione Calabria.

Obiettivo di ARTCal è promuovere e coordinare, in ambito regionale, le politiche di mobilità sostenibile, conformemente alla pianificazione e alla programmazione regionale, ottimizzando, in una logica di sistema, i servizi di trasporto pubblico locale ferro-gomma, al fine di conseguire obiettivi di efficienza, efficacia, universalità del servizio e sostenibilità ambientale, promuovendo anche economie di scala e di differenziazione, idonee a massimizzare l'efficienza del settore.

Tra le funzioni assegnate rientrano: a) la definizione periodica dei programmi di esercizio; b) l'affidamento e l'esecuzione dei contratti di servizio; c) la stipula degli accordi con i proprietari o concessionari dei beni strumentali all'effettuazione del servizio; d) l'autorizzazione dei servizi a libero mercato; e) la pubblicazione annuale della relazione sugli obblighi di servizio pubblico; f) la produzione di una relazione annuale contenente i dati di sintesi delle funzioni sopra indicate e delle eventuali criticità registrate.

Considerata la rilevanza strategica delle attività demandate ad ARTCal e l'esigenza di professionalità elevate a carattere tecnico-specialistico, non esistenti all'interno della struttura burocratica, al fine di garantire l'adempimento della *mission* dell'Ente, secondo elevati standard di qualità, si ritiene necessario procedere alla pubblicazione del presente Avviso per le finalità di seguito specificate.

2. OGGETTO DELL'AVVISO PUBBLICO

ARTCal intende acquisire e rafforzare le proprie capacità tecnico-specialistiche, con particolare riferimento ai processi di programmazione ed attuazione in materia di trasporto pubblico locale su ferro e gomma.

In relazione a quanto sopra e mediante il presente avviso pubblico, è indetta selezione finalizzata alla individuazione di n. 6 (sei) figure professionali diverse, suddivise in differenti profili tecnico-specialistici, al fine di garantire lo svolgimento di attività di "Assistenza tecnico-specialistica ai processi di programmazione ed attuazione in materia di trasporto pubblico locale, su ferro e gomma, dell'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal)" mediante costituzione di un gruppo di lavoro in grado di offrire supporto in termini di rafforzamento e specializzazione professionale.

Per la realizzazione di dette attività, ARTCal provvederà, attraverso procedura di evidenza pubblica, all'individuazione di figure professionali idonee, di seguito specificate:

Tabella 1 "Figure professionali richieste"

Figura professionale	Principali attività da svolgere	
	Funzioni di responsabilità dell'esecuzione del Contratto di Servizio ARTCal/Trenitalia 2018-2032, con riferimento al profilo tecnicotrasportistico; Supporto tecnico-specialistico ad ARTCal, con possibilità di partecipazione	
A_n. 1 Esperto Senior	2. Supporto tecnico-specialistico ad ARTCal, con possibilità di partecipazione diretta, alla gestione dei rapporti, tra l'altro, con:	
(supporto tecnico-	Regione Calabria;	
specialistico)	 Autorità di Regolazione Trasporti (ART); 	
	 Contraenti dei contratti di servizio, in particolare con Trenitalia 	
	SpA per:	
	 interlocuzione con la Direzione Business Regionale e la 	
	Direzione Regionale Calabria;	

Figura professionale	Principali attività da svolgere		
	 supporto alle attività del "Comitato tecnico di gestione 		
	del Contratto"; o Comitato di Mobilità;		
	Associazioni utenti del TPL ferroviario;		
	Altri portatori di interesse;		
	3. Supporto tecnico-specialistico alle attività relative all'affidamento dei		
	servizi ferroviari regionali su rete regionale isolata a scartamento ridotto;		
	4. Supporto tecnico-specialistico alle attività correlate alla procedura di gara per l'affidamento dei servizi del Trasporto Pubblico Locale su gomma;		
	5. Supporto alla verifica e all'attuazione della normativa tecnica e delle		
	deliberazioni ART relative alle attività di competenza dell'Ente;		
	6. Redazione di istruttorie tecnico-specialistiche con riferimento alle attività		
	sopra indicate.		
	7. Attività ispettive, ai sensi dell'art. 13, co.11 e 12 della L.r. 35/2015.		
	1. Supporto tecnico-specialistico alle attività inerenti l'attuazione del vigente Contratto di Servizio ARTCal/Trenitalia 2018-2032;		
	2. Supporto tecnico-specialistico alle attività relative all'affidamento dei		
	servizi ferroviari regionali su rete regionale isolata a scartamento		
	ridotto;		
B_n.1 Esperto Middle	3. Supporto tecnico-specialistico nell'ambito delle attività correlate alla		
(supporto tecnico- specialistico)	procedura di gara per l'affidamento dei servizi del Trasporto Pubblico Locale su gomma;		
specialistics	4. Supporto alla verifica e all'attuazione della normativa tecnica e delle		
	deliberazioni ART relativa alle attività di competenza dell'Ente;		
	5. Supporto alla redazione di istruttorie tecnico-specialistiche con		
	riferimento alle attività sopra indicate. 6. Attività ispettive, ai sensi dell'art. 13, co.11 e 12 della L.r. 35/2015.		
	Supporto giuridico alle attività inerenti l'attuazione del vigente		
	Contratto di Servizio ARTCal/Trenitalia 2018-2032;		
	2. Supporto giuridico alle attività prodromiche all'affidamento dei servizi		
	ferroviari regionali su rete regionale isolata a scartamento ridotto; 3. Supporto giuridico nell'ambito delle attività correlate alla procedura di		
	gara per l'affidamento dei servizi del Trasporto Pubblico Locale su		
	gomma;		
C_n.1 Esperto <i>Middle</i> (supporto giuridico-	4. Supporto alla verifica e all'attuazione della normativa tecnica e delle		
amministrativo)	deliberazioni ART relativa alle attività di competenze dell'ente; 5. Supporto alla redazione di istruttorie giuridiche con riferimento alle		
	attività sopra indicate;		
	6. Supporto giuridico-amministrativo in merito all'attuazione della		
	normativa in materia di ciclo di gestione della performance, di		
	prevenzione della corruzione e della trasparenza e collaborazione con l'OIV;		
	7. Attività ispettive, ai sensi dell'art. 13, co.11 e 12 della L.r. 35/2015.		
	 Supporto contabile-amministrativo alle attività inerenti l'attuazione del vigente Contratto di Servizio ARTCal/Trenitalia 2018-2032; 		
	2. Supporto contabile-amministrativo alle attività prodromiche		
	all'affidamento dei servizi ferroviari regionali su rete regionale isolata a		
	scartamento ridotto;		
D_n.1 Esperto <i>Middle</i>	3. Supporto contabile-amministrativo nell'ambito delle attività correlate alla procedura di gara per l'affidamento dei servizi del Trasporto		
(supporto contabile-	Pubblico Locale su gomma;		
amministrativo)	4. Supporto alla redazione di istruttorie con riferimento alla gestione		
	amministrativo-contabile (accertamenti, impegni, verifiche,		
	liquidazioni); 5. Supporto contabile-amministrativo alle attività di programmazione		
	finanziaria, alla gestione finanziaria e fiscale corrente, alla		
	rendicontazione; collaborazione con il Revisore dei conti;		
	6. Attività ispettive, ai sensi dell'art. 13, co.11 e 12 della L.r. 35/2015.		

Figura professionale	Principali attività da svolgere	
E_n.2 Esperti <i>Junior</i> (supporto tecnico)	 Supporto tecnico alle attività inerenti l'attuazione del vigente Contratto di Servizio ARTCal/Trenitalia 2018-2032; Supporto tecnico alle attività relative all'affidamento dei servizi ferroviari regionali su rete regionale isolata a scartamento ridotto; Supporto tecnico nell'ambito delle attività correlate alla procedura di gara per l'affidamento dei servizi del Trasporto Pubblico Locale su gomma; Supporto alla verifica e all'attuazione della normativa tecnica e delle deliberazioni ART relativa alle attività di competenza dell'Ente; Supporto alla redazione di istruttorie tecniche, con riferimento alle attività sopra indicate. Attività ispettive, ai sensi dell'art. 13, co.11 e 12 della L.r. 35/2015. 	

3. FIGURE RICERCATE

Le n. 6 (sei) figure professionali ricercate attraverso la procedura ad evidenza pubblica di cui al presente Avviso sono distinte in base ai seguenti titoli di studio:

Tabella 2 "Titoli di Studio"

Figura professionale	Titolo di Studio	Profilo
A_n. 1 Esperto Senior (per supporto tecnico- specialistico)	Laurea in Ingegneria Civile (Iscrizione all'albo professionale)	• Ingegnere (Ingegneria Civile con indirizzo Trasporti)
B_n. 1 Esperto Middle (per supporto tecnico- specialistico)	Laurea: Ingegneria (Iscrizione all'albo professionale)	• Ingegnere (Ingegneria Civile o Gestionale, con preferenza per indirizzo "Trasporti")
C_n. 1 Esperto Middle (per supporto giuridico- amministrativo)	Laurea in Giurisprudenza (Iscrizione all'albo professionale)	• Avvocato
D_n. 1 Esperto Middle (per supporto contabileamministrativo)	Laurea in Economia o equipollente (Iscrizione all'albo professionale)	Commercialista
E_n. 2 Esperti Junior (per supporto tecnico)	Laurea: Ingegneria/Architettura	• Ingegnere o Architetto

E' ammessa la partecipazione dei candidati in possesso di titolo formalmente riconosciuto come equipollente, ove previsto.

4. REQUISITI GENERALI E SPECIFICI

A. Requisiti generali:

I **requisiti generali** per l'ammissione alla selezione di cui al presente Avviso Pubblico che ciascun candidato deve possedere alla data di presentazione della domanda di partecipazione sono i seguenti:

- a) essere cittadino di uno degli Stati membri dell'Unione Europea o cittadino straniero in possesso di un regolare titolo di soggiorno in Italia;
- b) godere dei diritti civili e politici;
- c) non essere stato interdetto da pubblici uffici con sentenza passata in giudicato;
- d) non avere riportato condanne penali per reati contro la P.A. con sentenza passata in giudicato;
- e) non essere stato destituito o dichiarato decaduto dall'impiego presso una pubblica amministrazione; ovvero dichiarato decaduto o licenziato senza preavviso per aver

- conseguito l'impiego mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità insanabile;
- f) non aver riportato condanne penali e non essere destinatario di provvedimenti che riguardano l'applicazione di misure di prevenzione, di decisioni civili e di provvedimenti amministrativi iscritti nel casellario giudiziale;
- g) non essere sottoposto a procedimenti penali;
- h) possedere il titolo di studio (Tabella 2) previsto per il profilo per il quale si concorre: diploma di laurea di durata almeno quadriennale (di cui agli ordinamenti antecedenti al D.M. 509/1999), o laurea specialistica (di cui al DM 509/1999), o laurea magistrale (di cui al DM n.270/2004), di durata quinquennale (oppure 3+2), conseguito presso Università italiane, oppure titolo di studio formalmente riconosciuto come equipollente, anche conseguito all'estero;
- i) essere iscritto all'Albo professionale, ove richiesto;
- j) possedere l'esperienza professionale minima richiesta per la posizione prescelta, per come indicato nei requisiti specifici riportati di seguito nella "Tabella 3"; ai fini del presente Avviso, si considera esperienza professionale quella maturata, anche all'estero, presso istituzioni, enti e amministrazioni pubbliche nonché presso organizzazioni, imprese e soggetti privati;
- k) per i candidati di nazionalità straniera costituisce ulteriore requisito di ammissibilità la perfetta conoscenza della lingua italiana scritta e parlata (da verificare in sede di colloquio);
- l) immediata disponibilità alla stipulazione del contratto e allo svolgimento della relativa prestazione.

Condizione essenziale per la stipula della convenzione di lavoro autonomo avente ad oggetto l'attività di consulenza professionale è il possesso, da parte dei vincitori della selezione, di Partita IVA, da mantenere per l'intera durata del rapporto.

B. Requisiti specifici:

Oltre ai suddetti requisiti generali, ciascun candidato deve possedere, alla data di presentazione della domanda di partecipazione, in funzione della posizione per cui si concorre, i **requisiti specifici** di seguito indicati:

Tabella 3 "Requisiti specifici"

Figura professionale	Requisiti specifici	
A_n. 1 Esperto Senior (per supporto tecnico- specialistico)	 Esperienza professionale complessiva di almeno 5 anni, di cui almeno 3 per Supporto tecnico-specialistico alla P.A. ed un'esperienza di almeno ulteriori 2 anni, in una o più delle attività seguenti: Modelli e metodi dei sistemi di trasporto collettivi; Analisi della domanda e dell'offerta di mobilità; Pianificazione e programmazione di servizi di trasporto collettivi; Redazione di strumenti per il governo della mobilità con particolare riferimento al TPL (Definizione di Servizi Minimi; Piani di Bacino; Programmi di attuazione del TPL); Attività correlate all'affidamento di servizi di TPL; Ricerca scientifica nel settore dei Trasporti. 	

Figura professionale	Requisiti specifici	
B_n. 1 Esperto Middle (per supporto tecnicospecialistico)	 Esperienza professionale complessiva di almeno 3 anni, di cui almeno 2 per Supporto tecnico-specialistico alla P.A. ed un'esperienza di almeno 1 ulteriore anno in una o più delle attività seguenti: Analisi della domanda e dell'offerta di mobilità; Pianificazione e programmazione di servizi di trasporto collettivi; Attività correlate all'affidamento di servizi di TPL; Ricerca scientifica nel settore dei Trasporti. 	
C_n. 1 Esperto Middle (per supporto giuridico- amministrativo)	 Esperienza professionale complessiva di almeno 3 anni, di cui almeno 2 per Supporto giuridico-amministrativo alla P.A. ed un'esperienza di almeno 1 ulteriore anno in una o più delle attività seguenti: Assistenza giuridica ed amministrativa a procedimenti/procedure e programmi della PA; Diritto amministrativo e contratti della P.A.; Redazione bandi/gare e capitolati; Gestione procedure ed interventi. 	
D_n. 1 Esperto Middle (per supporto contabile-amministrativo)	 Esperienza professionale complessiva di almeno 3 anni, di cui almeno 2 per Supporto contabile-amministrativo alla P.A. ed un'esperienza di almeno 1 ulteriore anno in una o più delle attività seguenti: Gestione di contratti pubblici; Gestione di contabilità aziendale; Contabilità pubblica, gestione finanziaria e fiscale, programmazione economico-finanziaria, rendicontazione. 	
E_n. 2 Esperti Junior (per supporto tecnico)	 Esperienza professionale di almeno 1 anno in una o più delle attività seguenti: Analisi della domanda e dell'offerta di mobilità; Pianificazione e programmazione di servizi di trasporto collettivi; Attività correlate all'affidamento di servizi di TPL; Monitoraggio, controllo e rendicontazione di interventi; Ricerca scientifica nel settore dei Trasporti. 	

Il possesso dei requisiti e titoli richiesti sarà attestato mediante autocertificazione, ai sensi e per gli effetti del D.P.R. 445/2000. La mancanza anche di uno solo dei requisiti generali e specifici per l'ammissione alla selezione è causa di esclusione dalla stessa.

ARTCal potrà procedere ad effettuare idonei controlli sulla veridicità di quanto dichiarato, in sede di partecipazione, nella domanda e nel *curriculum vitae*, anche attraverso l'accertamento d'ufficio del possesso dei requisiti di ammissibilità.

La mancanza di uno dei requisiti dichiarati comporterà, oltre alla esclusione dalla procedura di selezione, anche l'applicazione delle procedure previste dal codice penale e dalle leggi speciali in materia, in caso di falsità in atti e/o dichiarazioni mendaci.

5. TERMINI E MODALITÀ DI PARTECIPAZIONE

Gli interessati dovranno far pervenire la propria candidatura, tramite posta elettronica certificata, **entro e non oltre 15 giorni dalla data di pubblicazione del presente avviso sul sito istituzionale di ARTCal** (qualora ricada in giorno festivo, il termine è prorogato al primo giorno successivo non festivo, ai sensi dell'art. 2963 del Codice Civile), pena esclusione dalla procedura. La domanda di partecipazione dovrà essere presentata esclusivamente in formato pdf e a mezzo PEC (a norma dell'art. 65 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.) ed inviata all'**indirizzo artcal@pec.regione.calabria.it**, indicando in oggetto "Avviso pubblico di selezione di n. 6 figure professionali esperte per assistenza tecnico-specialistica ai processi di programmazione e attuazione in materia di trasporto pubblico locale su ferro e gomma".

Alla posta elettronica certificata (PEC), dovrà essere allegata, in formato pdf. **la seguente documentazione, pena esclusione dalla procedura:**

- domanda di ammissione alla selezione, redatta in carta semplice, secondo lo schema allegato al presente avviso (All. A);
- <u>curriculum professionale</u> in formato europeo, datato e sottoscritto in originale e in carta libera, nel quale dovranno essere indicati analiticamente i riferimenti necessari alla valutazione e che dovrà riportare la seguente dicitura: "Il/La sottoscritto/a dichiara di essere a conoscenza delle sanzioni penali previste dall'articolo 76 del D.P.R. n. 445/2000, applicabili in caso di falsità delle presenti dichiarazioni";
- <u>fotocopia del documento di identità</u> personale o equipollente documento di riconoscimento in corso (art. 35, commi 1e 2 del DPR n. 445/2000 e s.m.i.) in corso di validità;
- <u>Informativa</u> sul trattamento dati personali <u>e consenso</u>, datati e sottoscritti (All. B).

È esclusa qualsiasi differente modalità di presentazione o trasmissione della domanda di partecipazione. Sarà considerata valida la domanda trasmessa **entro le ore 18.00 dell'ultimo giorno utile,** decorso il quale, non sarà ammessa. Il mancato, tempestivo, recapito della domanda rimane ad esclusivo rischio del mittente.

La candidatura può essere presentata per più profili tra quelli oggetto del presente Avviso, fermo restando che la contrattualizzazione, in caso di esito positivo della selezione, potrà avvenire per un unico profilo.

Tutti gli interessati sono tenuti a controllare la correttezza, veridicità e accertabilità dei titoli e delle esperienze presenti nel *curriculum vitae*.

È garantita pari opportunità tra uomini e donne per l'accesso agli incarichi di cui al presente avviso.

Per tutte le comunicazioni aventi rilievo ai fini del procedimento è possibile rivolgersi al seguente indirizzo <u>artcal@pec.regione.calabria.it</u>, fino a 5 giorni antecedenti la data di scadenza.

6. CRITERI E MODALITÀ DI SELEZIONE

La procedura di selezione dei candidati avverrà in **due fasi,** in applicazione dei criteri di valutazione di cui alla seguente Tabella 4:

- **prima fase,** la Commissione di Valutazione, di cui al successivo art. 7, valuterà i titoli e i curricula dei concorrenti, presentati all'atto della candidatura;
- **seconda fase,** i candidati sosterranno un colloquio, volto a verificare il possesso di conoscenze e competenze adeguate.

Fase 1 - Valutazione titoli ed esperienze professionali

La Commissione avrà a disposizione un massimo di **30 punti**, ripartiti come indicato nella seguente Tabella 4, relativa a: "*Criteri di valutazione*".

Saranno ammessi al colloquio, di cui alla Fase 2, i candidati che avranno raggiunto un punteggio minimo pari a 12/30 sulla base dei criteri previsti al punto A) della citata Tabella 4.

Il possesso dei titoli e delle esperienze professionali valutabili secondo le modalità previste nel presente articolo è autocertificato da ciascun candidato, ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000 e s.m.i. ARTCal potrà procedere alla verifica del possesso dei requisiti di ammissibilità nonché della veridicità di tutto quanto dichiarato dai candidati in qualsiasi momento, fino alla data di stipula del contratto.

Fase 2 - Colloquio

Il colloquio è finalizzato all'accertamento delle effettive conoscenze, capacità e competenze richieste ai candidati, in relazione alle esperienze professionali dichiarate.

La Commissione avrà a disposizione un massimo di 40 punti, come indicato nella seguente Tabella 4.

L'elenco degli ammessi a sostenere il colloquio, unitamente al luogo ed alla data di svolgimento dello stesso sarà pubblicato sul sito istituzionale di ARTCal. I concorrenti saranno informati con preavviso minimo di 5 giorni, mediante posta elettronica certificata (PEC).

Il colloquio si svolgerà in seduta pubblica.

A ciascun concorrente ammesso al colloquio saranno formulate **tre domande** (<u>due</u> di *carattere specifico*, <u>una</u> di *carattere generale*), estratte a sorte dallo stesso concorrente, sugli **argomenti** di seguito indicati.

Argomenti di carattere generale (per tutti i profili):

Normativa regionale, nazionale e comunitaria in materia di affidamento dei servizi di Trasporto Pubblico Locale e servizi pubblici essenziali; Deliberazioni dell'Autorità di Regolazione dei Trasporti (ART); Strumenti di Programmazione regionale dei servizi di TPL regionale; Piano Regionale dei Trasporti della Calabria; Contratti di servizio del TPL regionale vigenti.

Argomenti di carattere specifico per il profilo A (*Esperto Senior - supporto tecnico-specialistico*): Modelli e metodi per l'analisi della domanda e dell'offerta di trasporto di passeggeri; Modelli e metodi per la progettazione dei sistemi di trasporto per passeggeri; Programmazione e gestione dei servizi TPL.

Argomenti di carattere specifico per il profilo B (Esperto Middle - supporto tecnico-specialistico): Modelli e metodi per l'analisi della domanda e dell'offerta di trasporto di passeggeri; Programmazione e gestione dei servizi TPL.

Argomenti di carattere specifico per il profilo C (Esperto Middle – supporto giuridico-amministrativo): Normativa in materia di affidamento dei servizi trasportistici; Normativa in materia di procedimento amministrativo e di provvedimenti amministrativi; Normativa in materia di gestione della performance, prevenzione della corruzione e trasparenza.

Argomenti di carattere specifico per il profilo D (Esperto Middle – supporto contabile-amministrativo): Normativa in materia di contabilità pubblica, gestione finanziaria e fiscale, programmazione economico-finanziaria, rendicontazione; Normativa in materia di gestione della performance, prevenzione della corruzione e trasparenza.

Argomenti di carattere specifico per il profilo E (Esperto Junior – supporto tecnico):

Modelli e metodi per l'analisi della domanda e dell'offerta di trasporto di passeggeri; Programmazione e gestione dei servizi TPL.

A ciascuna delle due domande di carattere specifico sarà attribuito un punteggio da 0 a 15; alla terza domanda, di carattere generale, un punteggio da 0 a 10.

La prova si intende superata se il candidato riporta un punteggio di almeno 20/40.

Nel caso in cui le prove orali si svolgano in più giornate, la Commissione renderà noti i punteggi relativi ai concorrenti esaminati, al termine di ciascuna giornata.

Per la valutazione del colloquio, la Commissione avrà a disposizione fino ad un massimo di 40 punti, per come previsto al punto B) della seguente Tabella 4.

Sulla base dell'esito della prova orale, la Commissione formulerà la graduatoria dei candidati idonei, per come descritto al successivo articolo 7.

Tabella 4 "Criteri di valutazione"

Criteri di Valutazione	Punteggio Totale (A+B) 70/70
A) Totale punteggio valutazione Titoli (1+2+3)	30/30
1. Voto di Laurea (V.L.)	Max 4
V.L. minore o uguale a 90 su 110	0
V.L. compreso tra di 91 e 100 su 110	1
V.L. compreso tra di 101 e 105 su 110	2
V.L. compreso tra di 106 e 109 su 110	3
V.L. 110/110, con o senza lode	4
2. Altro Diploma di Laurea, Titoli Accademici, di specializzazione, di aggiornamento, attività di docenza	Max 6
Dottorato di ricerca, conseguito in materie attinenti alla posizione per cui si concorre, presso Università italiane o estere riconosciute.	Punti 5 (sarà valutato un solo titolo di dottorato).
Incarichi di docenza universitaria nell'ambito di: Corsi di laurea, di perfezionamento e/o specializzazione, Master di I e II livello in materie attinenti alla posizione per cui si concorre.	Punti 4 (saranno attribuiti punti 3 alla prima attività di docenza indicata dal candidato di durata minima 10 ore e 1 punto ad ogni successiva, fino al massimo di 4 punti complessivi).
Master universitario di II livello conseguito in materie attinenti alla posizione per cui si concorre	Punti 3 (sarà valutato un solo titolo di Master di Il livello).
Diploma universitario di specializzazione e/o perfezionamento, borse di studio per attività di ricerca <i>post-lauream,</i> attinenti alla posizione per cui si concorre.	Punti 3 (sarà attribuito 1 punto in presenza di ogni titolo, fino al massimo di 3 punti complessivi).
Master universitario di I livello, corso anche non universitario di alta formazione o corso di specializzazione in materie attinenti alla posizione per cui si concorre.	Punti 2 (saranno attribuiti punti 2 per il titolo di Master di I livello; sarà attribuito 1 punto per ciascun corso fra quelli indicati, fino ad un massimo di 2 titoli).
3. Esperienze professionali e curriculum	Max 20
Attività lavorativa attinente alle materie oggetto della presente procedura, svolta presso P.A., Enti Pubblici, Soggetti in house della P.A.	Punti 10 (2 punti per ogni anno o frazione non inferiore a 6 mesi, fino ad un massimo di 10 punti)
Attività lavorativa attinente alle materie oggetto della presente procedura, svolta presso soggetti privati o, comunque, diversi da PA, Enti Pubblici, Soggetti in house della P.A.	Punti 10 (2 punti per ogni anno o frazione non inferiore a 6 mesi, fino ad un massimo di 10 punti)
B) Totale Punteggio Colloquio	40/40
Il colloquio sarà teso a verificare, prevalentemente, le competenze specifiche richieste (di cui alla Tabella 3) e l'effettiva attinenza delle esperienze maturate con il profilo per il quale si è candidati; sarà volto ad accertare, altresì, la disponibilità, le motivazioni e l'attitudine dei candidati al tipo di prestazione professionale richiesta, oltre alla capacità di lavorare in gruppo, con spirito di iniziativa ed adattamento alle attività, in strutture organizzative complesse.	Max 40

7. COMMISSIONE DI VALUTAZIONE E PROCEDURE DI SELEZIONE

La Commissione di Valutazione sarà composta da tre componenti, esperti nelle materie oggetto della presente selezione; sarà nominata successivamente alla data di scadenza dell'Avviso; si riunirà presso la sede di ARTCal, sita al IV piano, lato Greco, Cittadella Regionale.

Responsabile del procedimento per la presente procedura è il Direttore ARTCal.

Alla scadenza del termine di presentazione delle domande, l'elenco delle candidature presentate verrà trasmesso, a cura del responsabile del procedimento, al Presidente della Commissione di Valutazione.

Prima di procedere all'avvio delle attività di competenza, i componenti della commissione di valutazione dovranno prendere visione dell'elenco dei partecipanti e rendere dichiarazione in ordine all'insussistenza di situazioni di incompatibilità, ai sensi degli articoli 51 e 52 del codice di procedura civile.

Con il supporto del Responsabile del procedimento, la Commissione di Valutazione:

- definisce il calendario delle attività, indicando date, orario e sede;
- forma, sulla base di quanto dichiarato dai partecipanti e dei requisiti di ammissibilità prescritti nell'Avviso pubblico, gli elenchi dei soggetti ammessi e non ammessi, verificando, altresì, che ciascun soggetto abbia presentato una sola candidatura nell'ambito del presente Avviso;
- valuta i titoli dichiarati dai partecipanti, attribuendo a ciascuno di essi un punteggio numerico in conformità ai criteri di valutazione di cui alla precedente Tabella 4.

Al termine della valutazione dei titoli e delle esperienze professionali, la Commissione redigerà la graduatoria dei candidati idonei a sostenere il colloquio, in base ai criteri di attribuzione dei punteggi sopra indicati.

Sulla base dell'esito della prova orale, in applicazione dei punteggi indicati al punto B) della predetta Tabella, la Commissione redigerà la graduatoria finale dei candidati per ciascuna delle figure professionali ricercate.

Saranno individuati quali vincitori della selezione i candidati che, in relazione a ciascun profilo, avranno riportato il punteggio più elevato.

La graduatoria sarà redatta in ordine progressivo decrescente di punteggio, dove il punteggio attribuito a ciascuno dei candidati sarà il risultato della somma dei punteggi conseguiti in relazione a "Valutazione titoli ed esperienze professionali" e "Colloquio".

In caso di punteggio "ex aequo", sarà preferito il candidato più giovane.

In caso di rinuncia o impossibilità a sottoscrivere la convenzione da parte di un candidato risultato vincitore in relazione ad uno dei profili indicati, si procederà allo scorrimento della graduatoria relativamente al profilo considerato.

8. APPROVAZIONE GRADUATORIE, VERIFICA DOCUMENTALE, PUBBLICITÀ

La graduatoria, redatta dalla Commissione ai sensi dell'art. 7, sarà pubblicata sul sito istituzionale di ARTCal, con valore di notifica ai partecipanti.

Entro 5 giorni dalla data di pubblicazione della graduatoria, ciascun concorrente potrà presentare motivato ricorso, per iscritto, al Presidente della Commissione. La Commissione si esprimerà sui ricorsi presentati entro il termine di 5 giorni lavorativi.

Ultimata la procedura di valutazione, la Commissione trasmette la graduatoria al Responsabile del procedimento, il quale provvederà, entro 5 giorni lavorativi dalla conclusione delle procedure di selezione, a richiedere, tramite posta elettronica certificata (PEC), ai concorrenti in posizione utile in

graduatoria, i documenti comprovanti i requisiti dichiarati: l'accertamento dell'assenza di uno di essi è causa di decadenza dalla graduatoria e, pertanto, di esclusione dalla selezione.

Entro 5 giorni dalla richiesta da parte del responsabile del procedimento, pena decadenza dalla graduatoria, i documenti dovranno essere inviati, a mezzo PEC, all'indirizzo: artcal@pec.regione.calabria.it, indicando in oggetto: *Avviso pubblico per Assistenza tecnico-specialistica ai processi di programmazione ed attuazione in materia di trasporto pubblico locale, su ferro e gomma"*. La graduatoria finale approvata sarà pubblicata sul sito istituzionale di ARTCal.

9. STIPULA DELLA CONVENZIONE, DURATA E COMPENSO

Il rapporto giuridico-economico tra ARTCal e i vincitori della selezione avrà natura di rapporto di lavoro autonomo e, specificamente, di consulenza professionale con partita Iva.

ARTCal si riserva la facoltà di non procedere alla sottoscrizione di una o più convenzioni con i vincitori della selezione in presenza di gravi motivi sopravvenuti.

Il contratto ha efficacia dalla data di repertoriazione e durata pari a 30 mesi, salvo possibilità di recesso anticipato secondo le disposizioni vigenti.

Il compenso, in relazione a ciascuna delle figure richieste, è definito sulla base delle caratteristiche professionali, della complessità dell'attività richiesta, del carattere specialistico dell'attività di consulenza, delle modalità di svolgimento, dei tempi richiesti per le prestazioni da svolgere.

Fermo restando il predetto termine di trenta mesi di durata della convenzione individuale sono di seguito indicate, in relazione a ciascuna figura professionale, il numero complessivo di giornate stimate per il conseguimento degli obiettivi assegnati nonché l'importo del compenso lordo relativo all'intero periodo di durata della convenzione, nella misura massima stabilita.

In considerazione delle attività dell'Ente e della relativa distribuzione temporale, la quale deve tener conto degli interventi legislativi in materia ed altresì del carattere tecnico-specialistico delle attività professionali dedotte in convenzione, i candidati vincitori si impegnano ad assicurare la loro attività per un numero di giornate pari, nel **minimo**, a **due settimanali** e, nel **massimo**, a **trentasei trimestrali**.

Il compenso per l'attività professionale svolta sarà erogato a **cadenza trimestrale**, previa rendicontazione delle attività (in relazione agli obiettivi assegnati trimestralmente dall'ente) con riferimento a ciascuna giornata; previa asseverazione da parte dell'ente ed a seguito di fatturazione da parte del professionista.

Resta fermo il computo del compenso giornaliero di riferimento, secondo quanto di seguito indicato:

Tabella 5 "Compenso giornaliero/Giornate uomo/ Compenso periodo"

Figure Professionali	Compenso netto unitario giornaliero (€/giorno per persona)	Numero di giornate/uomo massime stimate per ciascuna unità lavorativa per un periodo di 30 mesi (giorni max per persona nel periodo)	Compenso lordo unitario massimo stimato per un totale di 30 mesi, comprensivo di I.V.A. e Cassa (€ max/periodo per persona)
A – n. 1 Esperto Senior (supporto tecnico- specialistico)	€ 250,00 cad.	360	€ 114.192,00 cad.
B - n. 1 Esperto Middle (supporto tecnico- specialistico)	€ 130,00 cad.	360	€ 59.379,84 cad.

C- n. 1 Esperto Middle (supporto giuridico- amministrativo)	€ 130,00 cad.	360	€ 59.379,84 cad.
D - n. 1 Esperto Middle (supporto contabile- amministrativo)	€ 130,00 cad.	360	€ 59.379,84 cad.
E – n. 2 Esperti Junior (supporto tecnico)	€ 80,00 cad.	360	€ 36.541,44 cad.

Ulteriori condizioni e modalità per l'espletamento dell'incarico saranno specificate nella convenzione.

10.FONTE DI FINANZIAMENTO

La copertura finanziaria degli oneri derivanti dagli incarichi di cui al presente Avviso Pubblico è assicurata dalle risorse del Bilancio ARTCal 2023-2025, così come impegnate con decreto ARTCal n. 37/2023.

11.TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI, PATTO DI INTEGRITA', DICHIARAZIONE DI ASSENZA DI CAUSE DI INCOMPATIBILITÀ/INCONFERIBILITÀ

Ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento Europeo 2016/679, "*Titolare del trattamento dei dati personali*" è il Commissario ARTCal - dott. Francesco Cribari, mentre "*Responsabile del trattamento dati*" è il Direttore ARTCal - avv. F. Tiziana Corallini.

Ai sensi dell'art. 13 del D.Lgs. n. 196/2003, il conferimento dei dati personali è obbligatorio per le finalità di gestione della procedura. In relazione al trattamento di dati personali, l'interessato gode dei diritti di cui all'art 7 del citato decreto, che potranno essere fatti valere nei confronti dell'Ente.

Si rimanda alla "Informativa" (All. B), da presentare allegata all'istanza.

I candidati si impegnano a sottoscrivere il "Patto di integrità" (approvato con delibera ARTCal n. 38/2018) ed a presentare dichiarazione di assenza di cause di incompatibilità/inconferibilità, ai sensi del D.lgs. n. 33/2013.

12. DISPOSIZIONI FINALI

ARTCal si riserva la facoltà di sospendere, prorogare, interrompere, modificare, revocare o annullare in qualsiasi momento il presente avviso, tramite avviso pubblicato sul proprio sito web; si riserva, inoltre, la facoltà di non procedere alla stipula delle convenzioni per gravi ragioni sopravvenute ovvero di recedere dalle convenzioni stipulate, secondo le disposizioni previste nel vigente Codice civile.

Alla Direzione ARTCal

(artcal@pec.regione.calabria.it)

OGGETTO: Domanda di partecipazione alla selezione di n. 6 figure professionali esperte per assistenza tecnico-specialistica ai processi di programmazione e attuazione in materia di trasporto pubblico locale su ferro e gomma dell'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal)

Il/La sottoscritto/anato/aprov prov CAP
via n tel./cell
Recapito cui indirizzare eventuali comunicazioni (da compilare solo se diverso dalla residenza):
E-mail:PEC
CHIEDE
Di essere ammesso/a alla selezione in oggetto per la/e seguente/i figura/e professionale/i (barrarquella/e prescelta/e):
 □ A) Esperto Senior (supporto tecnico-specialistico) □ B) Esperto Middle (supporto tecnico-specialistico) □ C) Esperto Middle (supporto giuridico-amministrativo) □ D) Esperto Middle (supporto contabile-amministrativo) □ E) Esperto Junior (supporto tecnico)
A tal fine, ai sensi degli artt. 46 e 47 del DPR 445/00 e consapevole della responsabilità penale cui può andare incontro in caso di dichiarazione mendace (art. 76 DPR 445/00),
DICHIARA
di essere in possesso dei requisiti generali e specifici richiesti dal punto 4 dell'Avviso.
Allega:
 CV professionale; Fotocopia documento di identità, in corso di validità; Informativa sul trattamento dati personali e Consenso (All.B).
Il/La sottoscritto/a si impegna a sottoscrivere il Patto di integrità approvato con Delibera ARTCal n 38/2018 e presentare dichiarazione di assenza di cause di incompatibilità/inconferibilità, ai sensi de D.lgs. n. 33/2013.
Il/La sottoscritto/a dichiara di essere a conoscenza che l'Amministrazione non assume responsabilità per la dispersione di comunicazioni dipendente da inesatta indicazione del recapito da parte de concorrente oppure da mancata o tardiva comunicazione del cambiamento dell'indirizzo indicato nella domanda, né per eventuali disguidi postali o telegrafici o comunque imputabili a fatto di terzi, a caso fortuito o forza maggiore.
Il/La sottoscritto/a si impegna a notificare tempestivamente le eventuali variazioni del recapito sopra indicato che dovessero intervenire successivamente alla data di presentazione della presente domanda
Data
Firma

Allegato B)

INFORMATIVA ai sensi del D.Lgs n. 196 del 30/06/2003 (Codice in materia di protezione dei dati personali) e dell'articolo 13 del regolamento UE n. 2016/679

Ai sensi dell'art. 13 del D. Lgs. 196/2003 e dell'art. 13 del Regolamento UE n. 2016/679, l'Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria, di seguito ARTCal, con sede c/o Cittadella Regionale - Viale Europa, Località Germaneto 88100 - Catanzaro, in qualità di "titolare" del trattamento dei dati personali, è tenuta a fornire le informazioni riguardanti l'utilizzo dei dati personali che La riguardano al fine di assicurarne la correttezza, liceità, trasparenza e tutela della Sua riservatezza e dei Suoi diritti.

Titolare del trattamento

Ai sensi degli articoli 13 e 14 del Regolamento Europeo 2016/679, La informiamo che il Titolare del trattamento dei dati è il Commissario dott. Francesco Cribari.

Responsabile del trattamento dati

Il Responsabile del trattamento dati è il Direttore Avv. F. Tiziana Corallini.

Responsabile della protezione dei dati (DPO)

Il Responsabile della protezione dei dati (DPO), ai sensi dell'art 13.1, lett. b) Reg.679/2016) e art. n. 37 co 3 REG UE cit., è l'Avv. F. Tiziana Corallini, nominata con D.P.G.R. n. 7 del 16/01/2023, indirizzo di posta elettronica: f.corallini@artcalabria.eu, PEC: artcal@pec.regione.calabria.it.

Finalità del Trattamento

Tutti i dati personali e sensibili comunicati dal soggetto interessato, sono trattati dal Titolare del trattamento sulla base di uno o più dei seguenti presupposti di liceità:

- il trattamento è necessario all'esecuzione di un contratto di cui l'interessato è parte o all'esecuzione di misure precontrattuali adottate su richiesta dello stesso (Art. 6.1, lett. b) Reg. 679/2016);
- il trattamento è necessario per adempiere un obbligo legale al quale è soggetto il titolare del trattamento (Art. 6.1, lett. c) Reg. 679/2016);
- il trattamento è necessario per motivi di interesse pubblico rilevante sulla base del diritto dell'Unione o degli Stati membri, che deve essere proporzionato alla finalità perseguita, rispettare l'essenza del diritto alla protezione dei dati e prevedere misure appropriate e specifiche per tutelare i diritti fondamentali e gli interessi dell'interessato (Art. 9.2, lett. g) Reg. 679/2016).

In elenco, le finalità per cui i dati personali dell'Interessato verranno trattati:

• per l'affidamento del servizio di supporto legale specialistico in ambito trasportistico, *ex* art 36, co 2, del D.lgs. n. 50/16 e ss.mm.ii. (L. n.120/2020), relativamente alla procedura di affidamento del servizio di trasporto su rete ferroviaria regionale, di definizione dei contenuti del relativo contratto e relazione valutativa affidamento gomma.

Ove il soggetto che conferisce i dati sia un minore, un interdetto, un inabilitato tale trattamento è lecito soltanto se e nella misura in cui, tale consenso è prestato o autorizzato dal titolare della responsabilità genitoriale/tutore per il quale devono essere acquisiti i dati identificativi e copia dei documenti di riconoscimento.

Eventuali destinatari o eventuali categorie di destinatari dei dati personali

I dati personali dell'Interessato, ai sensi dell'art. 13.1, lett. e) Reg. 679/2016, nei casi in cui risultasse necessario, potranno essere comunicati (con tale termine intendendosi il darne conoscenza ad uno o più soggetti determinati):

- ai soggetti la cui facoltà di accesso ai dati è riconosciuta da disposizioni di legge, normativa secondaria, comunitaria, nonché di contrattazione collettiva (secondo le prescrizioni del Regolamento per il trattamento dei dati sensibili e giudiziari approvato dalla giunta comunale);
- agli uffici postali, a spedizionieri ed a corrieri per l'invio di documentazione e/o materiale;
- ad istituti bancari per la gestione d'incassi e pagamenti derivanti dall'esecuzione dei contratti.

Si rende edotto l'Interessato che i suoi dati personali non verranno trasmessi a soggetti terzi (indicare gli eventuali soggetti terzi)

Modalità di trattamento e conservazione

Il trattamento sarà svolto in forma automatizzata e/o manuale, nel rispetto di quanto previsto dall'art. 32 del GDPR 2016/679 e dall'Allegato B del D.Lgs. 196/2003 (artt. 33-36 del Codice) in materia di misure di sicurezza, ad opera di soggetti appositamente incaricati e in ottemperanza a quanto previsto dagli art. 29 GDPR 2016/679. Il trattamento dei dati sarà effettuato tramite l'utilizzo di idonee procedure che evitino il rischio di perdita, accesso non autorizzato, uso illecito e diffusione, nel rispetto dei limiti e delle condizioni posti dal Regolamento UE 2016/679. Le segnaliamo che, nel rispetto dei principi di liceità, limitazione delle finalità e minimizzazione dei dati, ai sensi dell'art. 5 GDPR 2016/679, previo il Suo consenso libero ed esplicito espresso in calce alla presente informativa, i Suoi dati personali saranno conservati per il periodo di tempo necessario per il conseguimento delle finalità per le quali sono raccolti e trattati.

In particolare verranno adottate le seguenti misure di sicurezza:

- [X] misure specifiche poste in essere per fronteggiare rischi di distruzione, perdita, modifica, accesso, divulgazione non autorizzata, la cui efficacia va valutata regolarmente;
- [X] Sistemi di autenticazione;
- [X] sistemi di protezione (antivirus, firewall, antintrusione, altro) adottati per il trattamento;
- [X] Sicurezza anche logistica (utilizzo di archivi dotati di adeguate chiusure di sicurezza).

Trasferimento dei dati personali

I suoi dati non saranno trasferiti in Stati membri dell'Unione Europea e/o in Paesi terzi non appartenenti all'Unione Europea

Categorie particolari di dati personali

Ai sensi degli articoli 26 e 27 del D.Lgs. 196/2003 e degli articoli 9 e 10 del Regolamento UE n. 2016/679, Lei potrebbe conferire, all'ARTCal dati qualificabili come "categorie particolari di dati personali" e cioè quei dati che rivelano "l'origine razziale o etnica, le opinioni politiche, le convinzioni religiose o filosofiche, o l'appartenenza sindacale, nonché dati genetici, dati biometrici intesi a identificare in modo univoco una persona fisica, dati relativi alla salute o alla vita sessuale o all'orientamento sessuale della persona". Tali categorie di dati potranno essere trattate dalla Regione Calabria solo previo Suo libero ed esplicito consenso, manifestato in forma scritta in calce alla presente informativa.

Esistenza di un processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione

L'ARTCal non adotta alcun processo decisionale automatizzato, compresa la profilazione, di cui all'articolo 22, paragrafi 1 e 4, del Regolamento UE n. 679/2016.

Diritti dell'interessato

In ogni momento, Lei potrà esercitare, ai sensi dell'art. 7 del D.Lgs. 196/2003 e degli articoli dal 15 al 22 del Regolamento UE n. 2016/679, il diritto di:

a) chiedere la conferma dell'esistenza o meno di propri dati personali;

- b) ottenere le indicazioni circa le finalità del trattamento, le categorie dei dati personali, i destinatari o le categorie di destinatari a cui i dati personali sono stati o saranno comunicati e, quando possibile, il periodo di conservazione;
- c) ottenere la rettifica e la cancellazione dei dati;
- d) ottenere la limitazione del trattamento;
- e) ottenere la portabilità dei dati, ossia riceverli da un titolare del trattamento, in un formato strutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico, e trasmetterli ad un altro titolare del trattamento senza impedimenti;
- f) opporsi al trattamento in qualsiasi momento ed anche nel caso di trattamento per finalità di marketing diretto;
- g) opporsi ad un processo decisionale automatizzato relativo alle persone fisiche, compresa la profilazione;
- h) chiedere al titolare del trattamento l'accesso ai dati personali e la rettifica o la cancellazione degli stessi o la limitazione del trattamento che lo riguardano o di opporsi al loro trattamento, oltre al diritto alla portabilità dei dati;
- i) revocare il consenso in qualsiasi momento senza pregiudicare la liceità del trattamento basata sul consenso prestato prima della revoca;
- j) proporre reclamo a un'autorità di controllo.

La informiamo che potrà ottenere ulteriori informazioni sul trattamento dei dati e sull'esercizio dei sui diritti nonché sulla disciplina normativa in materia ai seguenti link:

Descrizione	Link
Pagine web del Titolare	http://www.artcalabria.eu/index.php/privacy-e-cookie-policy
Regolamento (UE) 2016/679 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 27 aprile 2016, relativo alla protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati e che abroga la direttiva 95/46/CE (regolamento generale sulla protezione dei dati) (Testo rilevante ai fini del SEE)	https://eur-lex.europa.eu/legal-content/IT/TXT/?uri=uriserv:OJ.L2016.119.01.0001.01.ITA
Garante europeo della protezione dei dati (GEPD)	https://europa.eu/european-union/about- eu/institutions-bodies/european-data-protection- supervisor.it
Garante italiano della protezione dei dati	http://www.garanteprivacy.it/web/guest/home

Può esercitare i Suoi diritti con richiesta scritta inviata a Autorità Regionale dei Trasporti della Calabria (ARTCal) - c/o Cittadella Regionale Viale Europa, Località Germaneto, 88100 Catanzaro o all'indirizzo PEC: artcal@pec.regione.calabria.it

lo sottoscritto/ache precede.	dichiaro di aver ricevuto l'informativa
Luogo, lì, lì	
	Firma del richiedente

CONSENSO al trattamento dei dati personali

Io sottoscritto/a	alla luce dell'Informativa ricevuta
□ esprimo libero, consapevole e specifico consenso □ NON esprimo il consenso al trattamento dei miei	
□ esprimo libero, consapevole e specifico consenso e terzi per le finalità indicate nell'informativa □ NON esprimo il consenso alla comunicazione de indicate nell'informativa	
□ esprimo libero, consapevole e specifico cons identificativa con l'indicazione dei dati anagrafici □ NON esprimo il consenso, alla produzione e al rila dati anagrafici	•
□ esprimo esplicito, libero, consapevole e specifico dei miei dati personali, in particolare modo a quelli comma 1, GDPR 2016/679 □ NON esprimo il consenso al trattamento delle particolare modo a quelli sensibili riguardanti il mic	sensibili riguardanti il mio stato di salute ex art. 9, e categorie particolari dei miei dati personali, in
Luogolì	
	Firma del richiedente